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Izvršni pregled

Državni tužilac donosi Godišnji plan rada za 2022. godinu radi vršenja 
zakonskog mandata i radi implementacije Strateškog plana tužilačkog 
sistema 2022-2024.

Izrada ovog plana ima za cilj što bolje i efikasnije funkcionisanje, oslanjajući 
se na nadležnosti koje su predviđene Zakonom o Državnom tužiocu, zatim 
drugim zakonskim i podzakonskim aktima.

 Plan rada za 2022. godinu će sadržati prvi deo ili uvodni deo, koji opisuje 
mandat, odgovornosti i organizacionu strukturu Državnog tužioca, uključujući 
njegovu viziju i misiju.

Drugi deo jasno definiše ciljeve Državnog tužioca za 2022. godinu, koji 
imaju za cilj unapređenje sistema rada, nadzora i odgovornosti u instituciji 
Državnog tužioca.

U trećem delu Ciljevi su tabelarno konkretizovani kroz aktivnosti, pokazatelje, 
nosioce aktivnosti i rokove za njihovu realizaciju. 

Sprovođenje ovog plana omogućava ispunjenje ustavnih i zakonskih 
nadležnosti državnog tužioca, na efikasniji i organizovaniji način i kroz takvo 
planiranje znatno lakše će se realizovati predviđeni ciljevi.

Prilikom izrade plana uzeti su u obzir izazovi i rizici koji mogu nastati kao 
rezultat budžetskih sredstava i ljudskih kapaciteta.
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I. Mandat državnog tužioca

Državni tužilac je ustavna institucija, nezavisna, nadležna i odgovorna za 
istragu i gonjenje počinilaca krivičnih dela. 

Funkcije državnog tužioca obavljaju se nezavisno i nepristrasno, osiguravajući 
da svi, bez razlike, imaju jednak tretman pred zakonom, bez obzira na pol, 
rasu, nacionalno ili socijalno poreklo, udruženja ili politička opredeljenja, 
verska uverenja, status ili zdravstvene sposobnosti, ili čak društveni status.

Državni tužilac svoje dužnosti i poslove obavlja po najvišim domaćim i 
međunarodnim standardima, poštujući u potpunosti osnovna ljudska prava 
i slobode, kao i profesionalno i objektivno obavljajući sve istražne radnje u 
skladu sa krivičnim postupkom. 



PLAN RADA ZA 2022. GODINU

6

II. Odgovornosti državnog tužioca 

Glavne odgovornosti državnog tužioca su: 

	 vršenje tužilačke funkcije nezavisno, pravično, objektivno i 
nepristrasno i osiguravanje da se sva lica tretiraju jednako pred 
zakonom;

	 sprovođenje najviših standarda nege pri obavljanju službenih 
funkcija;

	 pošteno i profesionalno ponašanje u ličnom i profesionalnom životu, 
na osnovu važećeg zakona i Kodeksa profesionalne etike;

	 očuvanje časti i dostojanstva Državnog tužioca;

	 zaštita zakonskih prava žrtava, svedoka, osumnjičenih, optuženih i 
osuđenih lica;

	 preduzimanje potrebnih zakonskih radnji za otkrivanje krivičnih dela 
i izvršilaca krivičnih dela, kao i blagovremeno istragu i procesuiranje 
krivičnih dela;

	 donošenje odluka o pokretanju, nastavku ili obustavi krivičnog 
postupka protiv lica osumnjičenih ili optuženih za izvršenje krivičnih 
dela;

	 podizanje optužnica i njihovo zastupanje pred sudom;

	 korišćenje redovnih i vanrednih pravnih lekova protiv sudskih odluka;
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	 saradnju sa policijom, sudovima i drugim institucijama i

	 preduzimanje svih drugih radnji propisanih zakonom.
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III. Organizaciona struktura državnog tužioca

Državni tužilac ima sledeću organizacionu strukturu:

	 Kancelarija glavnog državnog tužioca, kao najviša instanca državnog 
tužilaštva, sa nadležnostima na celoj teritoriji Republike Kosovo, 
pored nadzora i praćenja rada državnih tužilaca, preduzima i pravne 
radnje za zaštitu zakonitosti svih krivičnih, građanskih, upravnih i 
privrednih predmeta.

	 Apelaciono tužilaštvo, koje je drugostepeno i ima nadležnost na celoj 
teritoriji Republike Kosovo, sa zakonskim ovlašćenjima da postupa 
i zastupa predmete pred Apelacionim sudom, kao drugostepenom 
sudu, koji odlučuje o redovnim pravnim lekovima.

Apelaciono tužilaštvo ima sledeća odeljenja:

	 Opšte odeljenje;
	 Odeljenje za maloletnike i
	 Odeljenje za teška krivična dela.

	 Specijalno tužilaštvo Republike Kosovo, kao specijalizovani tužilački 
organ, ima nadležnost na celoj teritoriji Republike Kosovo, ovlašćenja 
i odgovornosti da istražuje i krivično goni zločine koji su u posebnoj i 
komplementarnoj nadležnosti PRSK.

Specijalno tužilaštvo ima sljedeća odeljenja:

	 Odeljenje za ratne zločine;
	 Odeljenje za terorizam;
	 Odeljenje za organizirani kriminal i drugi kriminal i
	 Odeljenje za korupciju i finansijski kriminal.

	 Osnovna tužilaštva, koja se nalaze na teritoriji sedam regiona 
Kosova, imaju nadležnost da sprovode istrage i krivična gonjenja, da 
podnose optužnice i da ih zastupaju pred osnovnim sudovima, kao 
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prvostepenim sudovima.

Osnovna tužilaštva imaju sledeća odeljenja:

	 Opšte odeljenje;
	 Odeljenje za maloletnike i
	 Odeljenje za teška krivična dela.
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IV. Vrednosti

Državnog tužioca, kao samostalnu instituciju, karakterišu sledeće vrednosti:
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V.  Implementacija plana rada

Plan rada je zasnovan na zakonskom mandatu i viziji Glavnog državnog 
tužioca da vodi ovu instituciju. Realizacija ovog plana odvijaće se kroz 
ciljeve, merljive i ostvarive, koji će se realizovati konkretnim aktivnostima i 
merama u skladu sa zadatim rokovima.

Planom je predviđen i nastavak nekih aktivnosti i mera započetih u 
prethodnoj godini, čija će se realizacija nastaviti i ove godine.

Prilikom definisanja ciljeva ovog plana, državni tužilac je, pored mandata, uzeo 
u obzir i državne prioritete koji proizilaze iz pridružavanja u međunarodne 
mehanizme, kao što su Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) ili 
regionalne i međunarodne inicijative za borbu protiv transnacionalnog 
kriminala.

Državni tužilac je identifikovao nekoliko krivičnih dela, kojima će se prioritetno 
baviti tokom rada u 2022. godini, a čije se tretiranje odnosi na procese 
jačanja vladavine prava i stvaranja sigurnog ambijenta za strana ulaganja i 
napredovanje u procesima evropskih integracija.

Oblici kriminala koji će imati visoki prioritet su: korupcija, privredni kriminal, 
sajber kriminal, organizovani kriminal, ratni zločini, rodno zasnovani zločini 
i nasilje u porodici.

U fokusu će biti i dodavanje i rešavanje predmeta koji su na meti mehanizma 
Glavnog državnog tužioca, a koji je uspostavljen pre nekoliko godina.

Državni tužilac ima za cilj jačanje postojećih struktura i stvaranje drugih 
neophodnih mehanizama, kako bi se efikasno borio protiv ovih grupa krivičnih 
dela. Pored ovih radnji, državni tužilac će implementirati prioritete koji 
proizilaze iz nacionalnih strateških dokumenata i relevantnih dokumenata 
institucije državnog tužioca.
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VI. Ciljevi Državnog tužioca
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a. Povećati efikasnost u borbi protiv korupcije, pranja novca, 
privrednog kriminala i organizovanog kriminala

Državni tužilac ostaje pri opredeljenju da među posebnim i tekućim 

prioritetima za 2022. godinu bude istraga i procesuiranje počinilaca krivičnih 

dela, vezanih za službenu dužnost, a to su korupcija, pranje novca, privredni 

kriminal i organizovani kriminal.

Državni tužilac će preduzeti konkretne radnje na daljem unapređenju i 

jačanju Specijalnog tužilaštva Republike Kosovo i osnovnih tužilaštava, sa 

posebnim akcentom na Osnovno tužilaštvo u Prištini, posebno Jedinicu za 

borbu protiv privrednog kriminala i korupcije, kako bi se svi predmeti ove 

prirode tretirati sa visokim prioritetom, profesionalnošću i efikasnošću.

Takođe, borba protiv organizovanog kriminala kao jednog od krivičnih dela 

kojima se teško narušava red i zakon u našoj zemlji, posebno bezbednost 

i imovina građana, biće naš prioritet i da se u kontinuitetu privode pravdi 

počinioci ovih krivičnih dela, kao npr. u oblasti terorizma, ratnih zločina, 

pranja novca, droge, sajber kriminala itd.

Prioritetno tretiranje ovih krivičnih dela je stalni zahtev međunarodnih 

mehanizama. Stoga, kako bi se povećala efikasnost u rešavanju ovih 

predmeta, ostaje cilj da se tužioci kontinuirano profilišu i obučavaju kako bi 

povećali svoju profesionalnost u istrazi ovih konkretnih slučajeva.
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b. Efikasno upravljanje, nadzor i kontinuirana odgovornost rada 
glavnih tužilaca i tužilaca

Odgovornost ostaje jedan od najvažnijih elemenata za tužilački sistem, u 

kom slučaju tužioci preduzimaju svoje postupke na osnovu najviših vrednosti 

koje pripadaju društvu, u kojem vlada red i zakon.

Državni tužilac ostaje posvećen unapređenju sistema nadzora nad radom 

tužilaca i odgovornosti u cilju kontinuiranog podizanja nivoa kvaliteta, 

profesionalnosti, postupanja i efikasnosti u postupanju po krivičnim 

predmetima.

Radnje Glavnog državnog tužioca za postizanje ovog cilja realizovaće se 

kroz redovne posete tužilaštvima na Kosovu, a u cilju dobijanja najtačnijih 

informacija za pružanje potrebnih instrukcija, koje bi pomogle u ispunjavanju 

zakonskih i ustavnih obaveza.

Tokom angažovanja za sistematsku odgovornost, Glavni Državni tužilac i 

glavni tužioci će redovno tražiti pisane izveštaje kako bi pregledali napredak 

u rešavanju krivičnih predmeta, korišćene prakse i prikazane rezultate.

Posebni sastanci i kolegijumi biće jedna od dobrih praksi koja će i dalje 

pokretati i da bi se moglo raspravljati o eventualnim dilemama koje su se 

pojavile, ali i o predloženim rešenjima.

Glavni državni tužilac je izdao uputstva iz različitih oblasti delovanja radi 

povećanja efikasnosti i profesionalnosti rada tužilaca, kao što su: Uputstva 

za postupanje u slučajevima zločina iz mržnje, za uništavanje podataka 

dostavljenih zakonitim presretanjem tokom istraga u vezi sa zaštitom izvora 

novinarstva; za sprovođenje, praćenje, izveštavanje i objavljivanje aktivnosti 

državnog tužioca; za pregovaranja o sporazumu o priznanju krivice; za 

postupanje po krivičnim prijavama i podnescima protiv tužilaca i sudija; 

za podnošenje predmeta u slučaju suspenzije - udaljivanja sa dužnosti; za 
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neupućivanje u posredovanje u slučajevima nasilja u porodici i Uputstvo 

za usklađivanje prakse za pravnu kvalifikaciju krivičnog dela „Izazivanje 

razdora i netrpeljivosti“.

Glavni državni tužilac će nastaviti da nadzire sprovođenje ovih uputstava i 

preduzimaće radnje kada se ukaže potreba kako bi se povećala efikasnost 

privremenog premeštanja tužilaca u određena tužilaštva.

U tom smislu, Kodeks etike i profesionalnog ponašanja tužilaca, koji je usvojio 

Tužilački savet Kosova, ima za cilj da bude posvećen profesionalizmu, a ne 

da bude i plan kažnjavanja.

Poštovanje Etičkog kodeksa je demonstracija najvišeg nivoa profesionalizma, 

zasnovanog na vrednostima i principima, kao što su: nezavisnost, 

nepristrasnost, integritet, odgovornost, transparentnost i profesionalnost 

državnog tužioca.
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c. Povećanje stepena oduzimanja u funkciji konačne zaplene 
imovine stečene krivičnim delima

Državni tužilac, u vezi sa ciljem oduzimanja imovine stečene krivičnim delima, 
namerava dalje raditi tokom 2022. godine na podizanju kvaliteta tužilačkih 
radnji, u kojima se predlaže oduzimanje imovine stečene krivičnim delom, u 
kako bi posledično imali rezultate u konačnoj konfiskaciji od strane sudova.

Takođe, tokom 2022. godine, cilja se i jačanje sistematske kontrole predmeta 
privrednog kriminala koji rezultiraju oduzimanjem i zaplenom. Takav pristup 
nastaviće se i u ovoj godini, u kojoj se očekuje dalje unapređenje procesa 
nadzora, uključujući uputstva za tužioce, obuku i redovno izveštavanje, na 
osnovu čega su preduzete neophodne mere, uz povećano angažovanje 
finansijskih istraga.

Povećanje stope zaplene u funkciji konačnog oduzimanja imovinske koristi 
stečene krivičnim delom je nastavak rada državnog tužioca, u kom slučaju 
je doneto Uputstvo o zahtevima za oduzimanje imovine, gde je kao rezultat 
istog u svakom tužilaštvu imenovan koordinator za oduzimanje imovine.

Nadalje, glavni državni tužilac će zatražiti pojačanu primenu Zakona o 
proširenim ovlašćenjima za oduzimanje imovine stečene krivičnim delom. 
Takođe, neophodna je primena Zakona o proširenim nadležnostima za 
oduzimanje imovine stečene krivičnim delima, u kom slučaju će biti potrebno 
veće i proaktivnije zalaganje glavnih tužilaca i tužilaca, da se, uz podizanje 
optužnica, ući u trag i da će se identifikovati i imovina koja je stečena 
krivičnim delima.

Državni tužilac će se angažovati da Jedinica za privredni kriminal i korupciju 
Osnovnog tužilaštva u Prištini bude dopunjena i dodatno profilizovana tužiocima.

Državni tužilac će imati blisku saradnju sa drugim institucijama za provođenje 
zakona kako bi koordinirale aktivnosti koje bi imale rezultate u oduzimanju 
i zapleni nezakonito stečene imovine.
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Posebna pažnja biće posvećena oduzimanju imovine u slučajevima krivičnih 
dela, u kojima su umešani počinioci visokog profila. 
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d. Smanjenje broja krivičnih predmeta, posebno onih iz registra 
JPP

Efikasnost državnog tužioca u rešavanju predmeta poslednjih godina je 

evidentna. To pokazuju godišnji izveštaji o radu, koji pokazuju visok procenat 

rešenih predmeta kao i osuđujućih odluka suda. Međutim, stalni problem je 

veliki broj predmeta iz registra sa nepoznatim počiniocima (PPP).

Statistički ovaj broj negativno utiče na stvarni odraz dobrih rezultata 

obavljenog posla. Stoga će ključni cilj Državnog tužioca biti smanjenje ovih 

predmeta. Državni tužilac je značajno smanjio nasleđene predmete iz ovog 

registra, ali i dalje postoji značajan broj ovih predmeta.

Tokom 2022. godine fokus Državnog tužioca će biti na rešavanju predmeta 

koji su preostali iz prethodnih godina, i to kroz angažovanje dodatnih ljudskih 

resursa (stručni saradnici, pravni službenici), uključujući po potrebi i zavisno 

od rezultata i tužioce, kroz privremene premeštaje.

Glavni državni tužilac će zatražiti od osnovnih tužilaštava i STRK-a da 

izrade posebne akcione planove za pristup rešavanju nasleđenih predmeta, 

posebno u slučajevima sa nepoznatim počiniocima i onima sa posebnim 

izveštajima. 

Državni tužilac će nastaviti međuinstitucionalnu saradnju i proaktivno 

povećanje ove saradnje sa Policijom Kosova i drugim relevantnim 

institucijama radi povećanja efikasnosti u otkrivanju i istrazi nepoznatih 

izvršilaca krivičnih dela, kao i podnošenju krivičnih prijava, u cilju postizanja 

ciljeva koji su postavljeni u ovom planu.
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e. Povećati efikasnost u primeni alternativnih postupaka za 
rešavanje krivičnih predmeta

Primena alternativnih postupaka kao posebnih postupaka omogućava 

najbrže i najefikasnije rešavanje krivičnih predmeta, a strankama se 

blagovremeno nudi pravda, ali i zadovoljavajuće rešenje za stranke u 

krivičnom postupku.

Glavni državni tužilac odlučio je da u ovogodišnjem planu rada posveti 

više pažnje efikasnijoj primeni alternativnih metoda u rešavanju krivičnih 

predmeta, sa fokusom na sklapanje sporazuma o priznanju krivice i 

medijaciju.

Upotreba ovih metoda omogućava efikasnost i efektivnost postupka, lakši 

pristup pravdi, ekonomičnost postupka i smanjenje broja predmeta u 

pravosuđu.

Rešavanje predmeta alternativnim postupcima smatra se veoma važnim 

sredstvom koje tužilac može koristiti kad god se za to steknu uslovi 

predviđeni zakonom, tako da nam ostaje cilj da povećamo broj upućivanja 

predmeta alternativnim postupcima.

Državni tužilac je, smatrajući to kao stalni cilj, imenovao službenike 

zadužene za posredovanje u osnovnim tužilaštvima, ali je predviđeno da se 

angažuju službenici za posredovanje i u smislu što adekvatnije primene ovih 

procedura potrebno je ojačati komunikaciju između tužilaštava i posrednika. 

Takođe, kako bi rad bio pristupačniji, biće sistematsko praćenje i redovno 

izveštavanje o rešavanju slučajeva uz pomoć alternativnih postupaka.

Povećanje rešavanja predmeta alternativnim postupkom će uštedeti vreme i 

druge troškove u tužilačkom sistemu, ali, pre svega, stranke će dobiti pravdu 

na vreme i bez potrebe za dugotrajnim parnicama.
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f. Ujednačavanje prakse rada u instituciji državnog tužioca

Rad Državnog tužioca zahteva komunikaciju i sistematsku internu 

koordinaciju, gde je cilj ujednačavanje prakse rada, izbegavanjem dualizama 

i nastavak praćenja rada tužilaca od strane tužilaca GKDT-a, koji su nadležni 

za svako tužilaštvo.

Državni tužilac planom predviđa ovaj cilj, s obzirom da je potrebno 

dodatno zalaganje za ujednačavanje prakse izveštavanja tužilaštva, kako 

bi praksa sastavljanja dokumenata, akata i obrazaca koje koriste tužioci 

bila jedinstvena sve dok postoji takva mogućnost, zatim da se objedine 

registracija predmeta i akta za zatvaranje predmeta, kako je predviđeno 

obrascima dokumenata koji su sačinjeni i sastavljeni kao podrška i od strane 

međunarodnih partnera.

Državni tužilac će preduzeti mere za praćenje rada i korišćene prakse i u 

zavisnosti od nalaza dati jasne upute kako se dalje treba delovati.

Koordinacija u ovom pogledu biće obavljena sa Komisijom za administraciju 

tužilaštava, kao organom Tužilačkog saveta Kosova, koji takođe ima obavezu 

da prati sprovođenje ovih akata i praksi.
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g. Povećanje transparentnosti i poverenja javnosti

Državni tužilac je napredovao u pogledu transparentnosti i nastavlja da 

informiše širu javnost o pitanjima od interesa. Ovo je urađeno kroz jačanje 

ljudskih i profesionalnih kapaciteta. Izbor službenika za javno komuniciranje 

u tužilaštvima i izrada podzakonskih akata, koji regulišu oblast komunikacije 

sa građanima, opipljiv je pokazatelj povećane transparentnosti, 

omogućavanjem lakšeg pristupa građanima, medijima i civilnom društvu 

informacijama ovog ustavnog organa.

Kontinuirano povećanje transparentnosti ukazuje na potrebu nastavka 

aktivnosti koje instituciju čine transparentnom. Takođe, dizajn novih 

komunikacionih politika je potreba za povećanje transparentnosti, što 

samim tim znači i povećanje kredibiliteta.

Državni tužilac postavlja ciljeve, koji se fokusiraju na sprovođenje dobro 

osmišljenih aktivnosti u cilju povećanja transparentnosti i poverenja građana 

u naš rad.

Nastavićemo da unapređujemo internu i eksternu komunikaciju, i bićemo 

angažovani i  na proaktivnu komunikaciju sa medijima i civilnim društvom 

i koordinaciju sa drugim institucijama pravosudnog sistema, sa ciljem 

unapređenja komunikacije i povećanja transparentnosti.

Glavni državni tužilac u 2022. godini ima za cilj unapređenje efikasnosti 

internih mehanizama za širenje informacija u skladu sa Pravilnikom o javnom 

komunikacionom servisu u tužilačkom sistemu i Strategijom komunikacije u 

tužilačkom sistemu (2021-2023).

Naravno, državni tužilac mora osigurati da u komunikaciji sa javnošću 

obezbedi ravnotežu između održavanja istrage u predmetima koje goni i 

opšteg interesa za obaveštavanje javnosti.
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h. Međuinstitucionalna saradnja i jačanje saradnje sa 
međunarodnim partnerima

Državni tužilac namerava da unapredi saradnju sa svim institucijama za 

sprovođenje zakona na Kosovu, kako bi ispunio zakonski mandat. Pored ove 

saradnje, državni tužilac će sarađivati   sa svim akterima pravosuđa i drugim 

državnim organima na daljem unapređenju statusa državnog tužioca. 

Lokalna i međunarodna saradnja i podrška partnera i donatora važan je 

stub u jačanju našeg profesionalnog i samostalnog rada. 

Takođe, Državni tužilac će ojačati i međunarodnu saradnju u pogledu 

međunarodne pravne pomoći i kroz učešće na konferencijama, obukama i 

drugim vidovima razvoja, koje organizuju različiti međunarodni forumi.

Prema viziji Državnog tužioca, realizacija ove saradnje odvijaće se kroz 

oblike međusobne razmene, posete, potpisivanja sporazuma o saradnji i 

razmenu informacija.

Tokom prethodnih godina sprovodili smo politike profesionalne i proaktivne 

saradnje sa domaćim i međunarodnim institucijama. S tim u vezi, Državni 

tužilac je zaključio sporazume o saradnji i imao koristi od različitih projekata u 

okviru međuinstitucionalne saradnje, kroz koje je ojačao međuinstitucionalnu 

koordinaciju u sprovođenju ustavnog i zakonskog mandata, sa posebnim 

osvrtom na suzbijanje nezakonitih pojava.

Državni tužilac je već imenovao jednog tužioca za predstavnika u svim 

tužilaštvima, pa i u njegovom uredu, kako bi se što efikasnije ostvarivala 

međunarodna saradnja.
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